



# **ОТЦОВСКАЯ ЗАПОВЕДЬ**

Вечная память моему прадеду

Корневу Петру Ивановичу

---



Выполнил ученик 4 «Г» класса  
МОУ СОШ № 35  
города Подольска  
Корнев Дмитрий



С С С Р  
Народный комиссариат обороны Союза ССР  
Чернышковский Военный комиссариат  
первая часть 16/ХІ-1944 года  
х. Чернышково Сталинградской области

Настоящее извещение является документом для возбуждения ходатайства  
пенсии /приказ НКО СССР/.

Чернышковский Райвоенком  
капитан адмслужбы

Начальник 1-ой части РВК  
лейт. - адмслужбы

Копия верна: Председатель :

К О П И Я  
.....  
ИЗВЕЩЕНИЕ  
.....

Ваш муж красноармеец Корнев Петр Иванович  
Уроженец Сталинградской области Чернышковского  
района х. Волоцкий - в боях за социалистическую  
Родину верный воинской присяги, проявив  
геройство и мужество был убит 15 сентября 1944 года

Похоронен Мадонского р-на Латвийской ССР  
Парк Эргли.

/Чубурин

/Подпись/

# ОТЦОВСКАЯ ЗАПОВЕДЬ



**В КУПЕ** Владимир Корнев был один. В вагонное окно он смотрел на проплывавшие мимо живописные уголки прибалтийской природы. Где-то позади остался небольшой латвийский городок Эргли, откуда младший лейтенант возвращался в часть. Там он встретился с отцовской юностью, с землей, на которой тот в годы войны дрался

с фашистскими захватчиками.

...В 1944 году роту советских автоматчиков приказали занять высоту, что рядом с Эргли, и держать ее до подхода основных сил. Но не успели воины окопаться, как показались гитлеровские цепи. Сержант Петр Корнев со своим отделением занимал позицию в центре расположения роты.

— Спокойно, товарищи! — крикнул сержант бойцам. — Без команды не стрелять. Подпустим гадов ближе и будем бить наверняка.

Фашисты шли во весь рост. Вот уже отчетливо слышна их гортанная речь, можно различить самодовольные лица. И тут раздался охрипший голос сержанта Корнева:

— Огоны!

Длинные очереди скосили первую цепь гитлеровцев. Остальные начали отходить. Пытаясь остановить их, фашистский офицер что-то кричал, стреляя из пистолета. Сержант взял его на мушкету и сразил одиночным выстрелом. Гитлеровцы отхлынули.

Вскоре послышался гул двигателей, а через несколько минут показались вражеские танки. Их было около двадцати.

Прикрываясь броней, гитлеровцы устремились в атаку. Советские воины сосредоточенным огнем отрезали их от танков. А часть бойцов со связками гранат поползла вперед. И вот уже остановилась с разорванной гусеницей одна фашистская машина, другая загорелась, третья повернула назад.

Гитлеровцы не прошли. Не прошли они и тогда, когда защитников высоты стало совсем мало, были на исходе боеприпасы. Последнюю связку гранат бросил сержант Корнев. Вражеский танк был остановлен, но и командир отделения упал, сраженный пулеметной очередью.

Обо всем этом младший лейтенант Корнев узнал от жителей латвийского городка Эргли и красных следопытов здешней средней школы...

...Дома он рассказал матери о последнем бое отца. Выслушав сына, Александр

ра Никифоровна сказала:

— Иначе, Володя, он поступить не мог. Был он простым рабочим, но трудился так, будто выполнял самое ответственное поручение страны. Все он делал на совесть, чувствуя личную ответственность. Вот какая у него была заповедь!

Последние слова Владимир Корнев не раз слышал от матери еще в детстве. Тогда он не совсем отчетливо понимал их значение. Но с возрастом все больше проникал в их смысл, на деле старался следовать отцовскому примеру. Он хорошо учился, старательно выполнял все, что ему поручали.

С отцовской заповедью Корнев пришел в армию. На первом же году стал отличником, классным специалистом.

— Красиво ты служишь, Володя, — говорили ему товарищи. — Все у тебя получается.

— Надо любить свое дело, — отвечал рядовой Корнев. — Сейчас для нас главное — служба. Вот и надо любить ее.

Вот уже более десяти лет

# ВЕДЬ

Владимир Корнев не мыслит себе жизни без торжественных воинских ритуалов, чечений и стрельб, постоянных волнений за свои успехи и достижения товарищей.

Оставшись на сверхсрочную службу, он был инструктором вождения автомобилей в учебном подразделении. Одни из его учеников, волевыми в запас, трутся в народном хозяйстве, другие сами воспитывают защитников Родины, третьи сейчас водят мощные машины, в любых условиях показывая техническую грамотность. И каждому Корнев отдал частицу своего горячего сердца.

Шло время. Успехи сержанта сверхсрочной службы Корнева не раз отмечались командиром части, его фотография появилась на стенде отличников. Он стал коммунистом.

Одним из первых Владимир Корнев изъявил желание продолжать службу в армии в звании прапорщика. Командир удовлетворил его просьбу. А спустя некоторое время он был назначен командиром учебного взво-

да. Взвода отстающего...

В первый же день прапорщик Корнев стал свидетелем нарушения дисциплины рядовым В. Миносяном, который вступил в пререкание с командиром отделения, а тот «не заметил» этого. Случай насторожил. «Надо присмотреться к сержантам», — подумал Корнев.

Беседа с командирами отделений была доверительной, но принципиальной. Прапорщик потребовал, чтобы они во всем поступали по уставу, не оставляли без воздействия ни одного проступка подчиненных, умело пользовались своими правами.

В тот же вечер Корнев поговорил с комсгруппоргом взвода, помог ему спланировать мероприятия, направленные на повышение чувства ответственности комсомольцев не только за личные успехи, но и за дела сослуживцев, укрепление порядка и организованности. Было решено провести собрание с повесткой дня «Как ты выполняешь свои обязательства?».

Собрание прошло активно. После доклада, с которым выступил командир взвода, воины откровенно говорили о недостатках в организации соревнования, предлагали, как их устранить. Здесь крепко досталось тем, кто не в полную силу учится, отстает от требований присяги

и уставов, зазнается, живет по принципу «моя хата с краю».

Много изменилось во взводе после этого собрания. Теперь регулярно подводились итоги соревнования, заслушивались отчеты комсомольцев об их учебе и службе, отличники стали больше помогать отстающим. Ощутимую поддержку получал Корнев от рядовых Ю. Буторина, Б. Николаева, Е. Осинского и С. Сулейманова. Они сами старательно совершенствовали боевое мастерство, того же добивались от товарищей.

Рядовые Н. Балог и Г. Григорьян, к примеру, слабо успевали по спецподготовке. В первые дни это можно было объяснить тем, что юноши до армии не были связаны с техникой. Но прошло немало дней, а солдаты не сделали и шага вперед, «натяжкой» получали «тройки». Из-за этих комсомольцев взвод не мог занять первое место в роте.

— Надо принимать какие-то меры, — сказал в беседе с активистами командир.

— А мы уже кое-что делаем, — сообщил рядовой Николаев.

Оказывается, Балогу и Григорьяну помогали отличники рядовые Буторин и Осинский. И уже намечались сдвиги. В этом пра-

порщик Корнев убедился во время очередных занятий.

Немало пришлось потрудиться и с известным уже рядовым Миносяном. Его недисциплинированность отрицательно влияла на его же учебу.

Тогда решили заслушать отчет Миносяна на собрании комсомольской группы. Товарищи строго спросили с солдата за недостойное поведение и слабую учебу. Миносян дал слово исправиться.

Конечно, не сразу он изменился к лучшему. А теперь служит в другой части, является примерным водителем, удостоился нескольких поощрений. В письмах благодарит командира взвода, товарищей за то, что они поставили его на верную дорогу.

Кропотливо работал коммунист Корнев и с другими воинами. Взвод занял первое место в подразделении, а его командиру присвоено звание «младший лейтенант».

Всегда чувствовать ответственность перед страной — эта отцовская заповедь стала законом жизни коммуниста Владимира Корнева.

Подполковник  
В. ПОНОМАРЕВ.

На снимке: младший лейтенант В. Корнев.  
Фото В. Конькова.

Командир отделения сержант Корнев Пётр Иванович 1908 г.р. Уроженец Сталинградской области Чернышковского района, х. Волоцкий был призванный в армию 24 июля 1941 г., воевал на Втором Украинском фронте.

В бою за социалистическую Родину верный воинской присяги, проявив героизм и мужество был убит 15 сентября 1944 г., при освобождении безымянной сопки в Прибалтике.

Похоронен в братском захоронении в парке «Эргли», Мадонского р-она, Латвийской ССР в 100 км от г. Риги в западном направлении.

**Награжден:** орденом СЛАВЫ 2 степени, орденом КРАСНОЙ ЗВЕЗДЫ, медалью за ОБОРОНУ КИЕВА, медалью за ОТВАГУ посмертно.

